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266. Az Emericanás ifjúságnak kell visszaszerezni a hatalmas 
Magyarországot

Péntek délután 3 órakor díszes, előkelő közönség gyűlt össze a kegyesrendi fő-
gimnázium dísztermében, az Emericana díszközgyűlésén. A műsor első száma 
Koudela Szűz tiszta liliom c. éneke volt, amelyet az Integra vegyeskar énekelt 
Szögi Endre kancellár vezetésével. A vegyeskar művészi éneke után Papp János 
a katolikus diákszövetség elnöke lépett a dobogóra és ünnepi beszédet mondott 
„Szent Imre a magyar ifjúság elhivatott vezére” címen. Papp János Szent Imre 
herceget állította példaképül a mai ifjúság elé, mert a magyar ifjúságnak, ha élni 
akar, mindenben kell követni Szent Imre életét. Szent Imre az élet ideál, amely 
a válaszúton lévő új nemzedéket, kivezeti a sötétség országából, s megmutatja, 
hogyan kell visszaszerezni a régi magyar határokat: de nemcsak visszaszerezni, 
hanem hogyan kell meg is tartani. Ennek a magyar ifjúságnak pedig csak két élet-
hivatás lebeghet a szeme előtt: dolgozni és imádkozni. Erre is példaadásul szolgál 
Szent Imre élete, aki előljárt azokon a lovagi tornákon is, ahol a magyar virtust 
és erőt kellett csillogtatni.

A szép és lelkes beszédet hálásan megtapsolták.
Ez után Dohnányi C-moll zongora ötösének fináléját adták elő: Kecskés Ist-

ván, Papp József, Papp Károly és Szilágyi László. Zongorán Geber Jenő kísért. A 
nagyszerű zeneszám tapsra ragadtatta a hallgatóságot, majd Gauder Andor „Té-
ged idézlek Szent Imre”c. szavalata következett.

Mezei Zsigmond főiskolai hallgató Szent Imre énekeket énekelt szólóban. Zon-
gorán Barta Piroska kísérte. A szép hangú énekesnek szép sikere volt. Ortutay 
Gyula Szent Gellért egyéniségéről tartott magas nívójú felolvasást, melyben is-
mertette Szent Gellért hittérítői munkásságát, majd nagy ismeréssel szólt a szent 
püspök irodalmi munkásságát, amelyben, mint úttörő szerepel a magyar iroda-
lomban. 

A felolvasás után újra az Integra vegyeskar lépett a pódiumra és gyönyörű éne-
kükkel nagy és megérdemelt sikert arattak. A műsor utolsó számaként Nagy Géza 
legendája szerepelt, amelyet a szerző maga olvasott fel. A felolvasással véget is 
ért az Emericana díszközgyűlés. 

Szegedi Új Nemzedék XII. (1930) október 25. 7. oldal

267.  Dános Árpád előadása a Bethlen Gábor Körben
Szerdán este nyitotta meg a szegedi egyetemisták Bethlen Gábor Köre szoci-

álpolitikai és gazdasági előadásciklusának ezidei kollégiumát. Elnöki megnyitót 
Buday György, a MEFHOSZ országos kultúralelnöke mondott. Ismertette a há-
ború utáni gazdasági helyzet irracionális kinövéseit. Rámutatott arra, hogy egyál-
talán nem gazdaságos Ausztria háború utáni agrárpolitikája, amely az importra-
szorulás kiküszöbölése céljából, hegyeiből nagy áldozatokkal is mezőgazdasági 
terményeket akar kicsikarni, ugyanakkor, amikor kimondott agrárországok nem 
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tudják elhelyezni feleslegeiket. Ebből csakis a komoly gazdasági közvélemény 
megteremtése, a közgazdasági kritika lehet a kiút. Ennek kiművelését szolgálja 
a Bethlen Gábor Kör szociálpolitikai és gazdasági kollégiuma, amely előadások 
rendezésével igyekszik a gazdasági kérdések iránti érdeklődést felkelteni. Ezzel 
egészítik ki a tanyai agrársettlement tanyai falukutató és népművelő munkáját.

Ezután dr. Dános Árpád egyetemi magántanár tartott előadást Magyarország 
gazdasági helyzetéről, a termelés mindhárom ágát gyötrő válságról és azokról 
az intézkedéskről, amelyekkel jobb gazdasági helyzetet lehet teremteni. Előadá-
sában a nemzeti termelés érdekeinek egy-egy szempontjából indult ki. Minden 
országban a gazdasági tudomány és technika haladásával a gazdasági életnek oly 
mértékben kell fejlődnie, hogy a lakosság természetes szaporodását abszorbeálni 
tudja. Magyarországon sajnos ez nincsen meg, épp ezért kétségtelen, hogy alap-
vető hibák vannak, amelyeket gyógyítani tüneti kezeléssel nem lehet. Egyetlen 
olyan ország sincs, ahol az új generáció helyzete olyan kétségbeejtő lenne, mint 
Magyarországon. Ma már ott tartunk, hogy nemcsak az ügyvédi, orvosi, tanári 
pályák nem nyújtanak kenyeret az új generációnak, hanem az iparosok és a ke-
reskedők is nyíltan hangoztatják, hogy addig nem lesznek egészséges állapotok, 
amíg el nem hull a fölösleg. Csakhogy a nemzetnek nincsen egyetlen felesleges 
tagja sem, mindenkit munkához kell juttatni, aki dolgozni akar. Persze a trianoni 
béke diktátuma oly mértékben megcsonkította ezt az országot, hogy normális 
gazdasági életet a legnagyobb erőfeszítéssel sem tudnak teremteni. Meg nem 
szűnő igyekezettel kell hát törekednünk a revízióra. Csakhogy az ország politi-
kusainak és diplomatáinak feladata, a közgazdaság legszomorúbb és legsivárabb 
állapotokba és csupán az adott viszonyok mellett rendezheti be a gazdasági életet. 
A politikusoknak és az ország közvéleményének a revízióról lemondaniuk egy 
pillanatra sem szabad, viszont a közgazdászoknak a reménybeli változásokat fi-
gyelembe venni még akkor sem lehet, csak ha 1-2 napról lenne is szó. A termelés 
közgadasági adottságokon épül fel, amely adottságokat, ha nem vesszük helyesen 
figyelembe, bekövetkezik a válság.

Ezután ismertette az előadó a három gazdasági ágazat helyzetét, majd a ke-
reskedelem problémáiról beszélt, a vámszerződésekről, az agrárblokkról és arról 
a lehetőségről, hogy a szomszédos államokkal milyen speciális szerződéseket 
lehetne kötni. Foglalkozott a közterhek kérdésével, a forgalomadóval, amelyek 
mind a kereskedelmet különösképpen sújtják. Pedig a kereskedelem jelentősé-
ge Csonkamagyarországra különösen nagy, mert a szűk határok közé szorított 
nemzet megélni nem tud, a földet szaporítani nem lehet, az ipari fogyasztásnak 
is technikai határai vannak, csak a kereskedelem az, amely dolgozhat az egész 
világon, mert minden csak a kereskedők ügyességén és leleményességén múlik. 

Dános tanár azzal fejezte be előadását, hogy a baj sokkal nagyobb és fenyegetőbb 
veszedelmek sokkal közelebb vannak, semhogy még továbbra is megengedhetnők 
magunknak azt a luxust, hogy egyre csak vitatkozzunk. A helyzetünk súlyos, de 
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ha minden munkáskéz egyesül, úgy Magyarország leküzdheti a válságot, amely 
világjelenség ugyan, de amely ellen minden országnak külön-külön kell küzdenie. 

Délmagyarország VI. (1930) november 13. 4.oldal

268. Szegedi egyetemi hallgatók előadása a békési tanyákon
A szegedi egyetemi hallgatók tanyai agrársettlement mozgalmának jelentős 

etapja volt az elmúlt napokban. A békési tanyavilágban tartottak három előadást  
éspedig az elsőt Rosszerdőn, a másodikat pecei, a harmadikat a borosgyáni tanyá-
kon. Az első előadást Buday György, a mozgalom elnöke nyitotta meg. Baji Já-
nos Csokonay, Arany, Juhász Gyula, Ady verseket szavalt, Balla Sándor főtitkár 
vetítőképes előadást tartott, Görög József gyógyszerész Móricz Zsigmond egyik 
regényét olvasta fel. A pecei tanyákon az előadáson Buday György, Baji János, 
Balla János szerepeltek, ők voltak a harmadik előadás szereplői is. Mindhárom 
előadásnak nagy sikere volt.

Délmagyarország VI. (1930) december 4. 7.

269. Bajtársi Mikulás-esték
A szegedi egyetem jogi kari Werbőczy Bajtársi Egyesülete szombaton este 

nagyszerűen sikerült daru és levente-avatással egybekötött Mikulás-estét rende-
zett a Tisza Szálló nagytermében. Megnyitó beszédet Kiss Albert dr. egyetemi 
tanár, a bajtársi egyesület primus magistere mondott. Ezután Gyurky Gyula dr. 
vezér és Szabó Mihály dr. alvezér az egyesület tradicionális szertartásai közben 
felavatták az új darukat és leventéket. Az avatást követte a nívós műsor, amelyre 
Schenk Aladár dr. konferált be szellemesen. Muraközy Boldizsár nagy hatással 
szavalt, Tóth Ákos nagy tetszéstől kísérve játszotta el zongorán a Nabukodono-
zor nyitányt, Pozsonyi Lajos apró verseket adott elő nagy sikerrel, végül Molnár 
János, Bánfy Adorján és Tóth Ákos triója előadott két zeneszámot meleg tapsok 
között. Ezután kezdetét vette a gaudium, ami a legvidámabb hangulatban tartott 
a hajnali órákig.

A Kassban pedig a DEFHE tartott szépen sikerült műsoros Mikulás-estét. Ünne-
pi beszédet mondott Devich Andor egyesületi elnök, Márky Marianne dr. Márky 
Imre verseit szavalta, Káló Ödön hegedűszólót adott elő, Egyed Lenke és Sca-
rossy Margit színművésznők pedig humoros jeleneteket adtak elő. A nagyszerű 
műsor szereplőinek őszinte és meleg sikere volt. A műsor után hangulatos tánc 
kezdődött, ami záróráig tartott.

Szegedi Napló VI. (1930) december 7. 5. oldal


